

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

Subscripción: Almería: 1'50 pts al mes, provincia: 5 ptas. trimestre.

La correspondencia al Administrador Ramón Barranco.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO DE LOPEZ ORTIZ. Consulta diaria de tres á cinco tarde.

Sebastián Pérez y Príncipe 14. Para los pobres en la Farmacia Central de once á doce mañanas.

LA ISLA SAKHALINE

La isla Sakhaline, situada al norte del archipiélago japonés, ante la desembocadura del Amur, se halla separada del continente por el estrecho de Tartaria, y de la isla de Yeso por el de Laperouse, teniendo una longitud de 900 kilómetros de largo y 200 de ancho.

Muy montañosa y de clima muy variable, con temperaturas extremas, es únicamente habitable en el centro y parte meridional, poblada de grandes bosques.

Por el Este el mar permanece helado de Noviembre á Mayo, y en las costas Norte grandes témpanos flotan durante los meses de Julio y Agosto, á la par que violentas tempestades y tifones hacen peligrosa la navegación.

Descubierta y no ocupada por los japoneses en 1613, fué descubierta por los rusos en 1803. Los descubrieron más tarde las minas de carbón de Dué, empezando á colonizarla con deportados en 1853, y en 1867 con colonos libres.

El mismo año, un Tratado con el Japón daba á Rusia la posesión de esta isla, reconociendo á los japoneses el derecho á la pesca y recibiendo en cambio las islas Kuriles.

Las costas de Sakhaline son abundantisimas en infinidad de especies de pescados; en el interior se multiplican diferentes clases de animales, de cuyas riquísimas pieles se hace activo comercio, y las minas de carbón de Dué, Vladimorsk y Alexandrow ky, permiten exportar grandes cantidades de este combustible.

En 1880 fueron descubiertos abundantes terrenos petrolíferos, aun no explotados regularmente.

Los excelentes terrenos agrícolas que la forman están poblados por cerca de 200 villas, con unas 200.000 almas, de las cuales 25.000 son deportados rusos—de ellos cerca de 3.000 japoneses, y unos 5.000 de indígenas.

Como el principal alimento de los japoneses es el pescado y el arroz y la pesca en las costas del Japón no es suficiente para alimentar sus cuarenta y cinco millones de bocas, los pescadores nipones tienen que buscar esta diferencia en aguas de Sakhaline.

Tal industria da un rendimiento anual de una decena de millones.

Es interesante conocer la opinión de R. A. Panoff, acerca del valor económico y estratégico de esta isla, valor que ha escapado á los burocratas de San Petersburgo, que no han sabido utilizar más que para convertirla en un depósito de...

S. khaline dice M. Panoff —es hasta el presente considerada por los rusos, como una tierra árida é inhospitalaria, útil solamente para servir de colonia penitenciaria de criminales de derecho común y revolucionarios irreductibles.

Esto es un error. Sería difícil encontrar en el mundo un territorio que, sobre una superficie de 66.000 kilómetros cuadrados, tenga tantas riquezas de índole tan diversa y de explotación tan fácil. Minas inagotables de carbón de piedra alternan con yacimientos metalúrgicos de mayor riqueza y con la gas subterráneos de petróleo y nafta. Las pesquerías son rivales de las de Terranova.

Los depósitos de nafta de Sakhaline, son más importantes que los de Bakú y aún que los de los Estados Unidos.

Los bosques son objeto de un comercio de exportación importante.

Las regiones centrales y meridionales poseen terrenos de una extremada fertilidad, que, cultivados, podrían subvenir á las necesidades de una numerosa población.

En cuanto á la importancia estratégica de esta llamada Perla del Extremo Oriente, basta mirar un mapa para darse cuenta de que el dueño de Sakhaline debe convertirse en dueño de la región del Amur.

El puerto de Alexandrow ky, abandonado con punible incuria hasta el presente, podría convertirse en una base naval importante y estación carbonera de primer orden.

Es para Rusia de absoluta importancia el salvar del desastre la isla de Sakhaline, y ahora se comprenderá por qué ambos rivales se la disputan.

Armonías republicanas

Nuestro corresponsal en Madrid, señor Mencheta, que tan acreditada tiene la seriedad de sus informaciones, nos comunicó la noticia del desagrado que había producido á muchos consecuentes republicanos el acuerdo de la minoría Parlamentaria, que preside el Sr. Salmerón, eliminando del encasillado nombres prestigiosos como los de los Sres. Llano y Pertierra, Castrovido y otros no menos respetables.

La acentuada divergencia entre los elementos de la Unión republicana y sus directores se ha acentuado á tal punto—decía el Sr. Mencheta—que viene á favorecer el triunfo de los monárquicos en Madrid.

Otra agencia muy acreditada; la del Sr. Almodóvar, que es á la vez corresponsal de "El Defensor de Granada", y de "El Radical", de Almería, comunicó al primero de dichos diarios, con fecha 15 del actual, lo siguiente:

"Las divergencias que se señalan en el partido de Unión republicana, hacen creer á muchos que producirán el triunfo completo de la candidatura monárquica en la Corte."

"El Radical", que tanto alardea de democrata, viene actuando de Goliath con pelos, como si á fuerza de estrangular la verdad fuera posible pasar como carne sana, fresca y jugosa, piltrafas putrefactas.

No, señores radicaleros, la mentira es

cual la nievelina: deslumbra á los incautos; pero no evita la descomposición.

Si no es bastante la prueba aducida, ahí vá copiado lo que dice sobre el asunto un diario tan neutral como "La Correspondencia de España."

"Un grupo de republicanos de la unión esperaba en la calle de la Lealtad á que la reunión de la minoría terminase para conocer el acuerdo que hubiera adoptado en lo relativo á la candidatura por Madrid."

Al tener conocimiento del acuerdo recaído no ocultaron su disgusto y tuvieron frases que envolvían acerbas censuras para los deliberantes.

Los cargos que formulaban aontra la minoría no podían ser más duros, y justo será hacer constar que no se lamentaban de que la minoría hubiera hecho suya la candidatura de los federales, ni que hubiese designado á los señores Rodríguez (D. Calixto) y Morote (D. L.), para figurar en la candidatura, sino de haber incluido en ésta á los señores Catalina y Dorado, á quienes culpan de haber llevado la división entre los cuales creen que no cuentan con simpatías generales en el partido.

Decían que había triunfado la intriga, que la designación de esa candidatura por lo que se refiere á los señores Catalina y Dorado, significaba el premio á tal proceder, y mataba todo estímulo, pues habían sido preteridas otras personas que han prestado servicios importantes á la causa republicana, no ocultando aquellos que lo hecho por la minoría tenía gran alcance, porque tendía á dar el triunfo á los monárquicos en Madrid, y se imponía, por tanto, una protesta contra el expresado acuerdo.

Por último, léanse las elocuentísimas palabras que escribe periódico tan autorizado como "El Liberal": "La agitación entre los republicanos fué grandísima anoche, viéndose concurrir á los círculos."

Singularmente en el Casino de Pontejos, la animación y los comentarios sobre la candidatura de Madrid, apasionaron los ánimos y motivaron grandes discusiones.

Aguardando el resultado de la reunión había en la calle de la Lealtad buen número de republicanos. La noticia de la candidatura oficial fué acogida con muestras de contrariedad por estos grupos.

Luego, en los Casinos republicanos se trató del mismo tema en igual sentido y con gran vehemencia.

Y como para muestra basta un botón, no hemos de agregar ni una sílaba en defensa de las verídicas informaciones de nuestro distinguido corresponsal, señor Mencheta.

Notas cómicas

Se suplica á los señores que hacen en esta ciudad y al aire libre, mil cosas de que se deben privar, que considerando que ninguno puede dudar de que algunas veces comen no nos quieran demostrar con prácticos argumentos la clase y la cantidad, dejándose las señas con escándalo de la higiene y de las narices en los lugares que más frecuentan los forasteros y los de la capital.

Encárgame D. Alberto Calderón, que es compañero por cierto

que merece estimación, á quien con gusto se escucha por conceptos muy diversos, que escriba para Mariucha unos versos.

Yo con gusto los hiciera y con gusto lo alabara; pero jno he visto su cara tan siquiera!

Y como no hay quien resista á la amistosa presión diré que es la perfección cual mujer y como artista. (Complacido, Calderón).

Me dice un amigo, y creo que es verdad. Suprímense cohetes y aumentase pan.

Feder SPIZGEL.

CENTRO ELECTORAL

EL PARTIDO CONSERVADOR DE ALMERIA

Desde esta noche comenzarán en el Centro del partido Conservador, establecido en el Teatro Principal, los trabajos preparatorios de las próximas elecciones de diputados á Cortes.

Se ruega á cuantos se encuentren afiliados á este partido, que sin más invitación que la presente, se sirvan concurrir á dicho Centro y se les advierte que para evitar omisiones sensibles no se han hecho invitaciones particulares.

Los trabajos electorales empezarán á las ocho y media.

TOMADURAS de cabello

La situación política de esta capital es bien clara y está perfectamente definida.

Inútil es, pues, el trabajo de los republicanos, queriéndonos hacer mirar á través de vidrios de color de rosa cuando á su campo se dirige la vista, y negros, muy negros, cuando son los demás el punto de observación.

"El Radical", se empeña en ponerse de manifiesto, tal como es, hablando de Mena á quien va á consagrar como depósito, archivo y conjunto de virtudes y perfecciones ¿Que tal andará el diario de la mañana?

"Los organismos de D. Pio... andan perseguidos, con aplauso de la conciencia pública por un gobernador inteligente, enérgico, conocedor de las aspiraciones del país."

¡Este gobernador es Mena! ¡Don Vicente Mena!

Hechura, seide y representante de aquel barón del Sacro Lirio de quien ha dicho "El Radical", cuanto malo puede decirse de un hombre.

Verdad es que D. Dionisio Motos es también engendro y cria del mismo señor Laserna y también merece los amores de "El Radical", ¡Quantum mutatus ab illo! Y anda igual en todo el colega.

¡Cuidado con los conocimientos que manifiesta en la Historia Sagrada!

Nos hace saber que Goliath (!) tenía la virtud de la fuerza en los cabellos. ¡Valiente virtud! á no ser que esta fuerza virtud sea la fuerza electoral de Mena, en cuyo caso será virtud emanada del lirio santo y simbólico de los Vélez.

Pero, vamos á cuentas ¿De dónde saca el genial "Radical", la cabellera de Goliath, de quien se supone por ciertos datos, que era calvo? "El Radical", nos toma el pelo de... Goliath, que nunca fué prisionero de los filisteos porque él era un filisteazo más grande que el colega, que va también resultando algo filisteado y que fué á quien mató David de una pedrada, cuando tenía aterrados á los ejércitos de Saul.

El del pelo fué Sansón, si "El Radical", no lo lleva á mal, y Dalila la que le tomó el pelo.

Como quiere tomárnoslo "El Radical", confundiendo á los gigantes y... á los candidatos que tienen cabellera (léase votos) con los que tienen la cabeza ó la urna como una bola de billar.

No se meta el colega en cuestiones peliagudas y conténtese con cambiar las depreciaciones de su letanía, sin que sus amigos se aperciban. Que hoy dice al barón del Sacro Lirio y á Motos y á Mena ¡orate pro nobis! cuando ayer cantaba ¡liberatus Domine! ¡Cosas de genios! ¿Quién hace caso de esos cambios de rumbos?

Creemos que no se apercibe de ello ni el propio Sr. Laserna.

Así ha logrado "El Radical", fortalecer y afirmar al partido... socialista.

Anda peor que Don Quijote cuando tomaba los molinos por gigantes; él se mete en la Historia y cambia hebreos, por filisteos, como en política coloca hoy en las alturas á los que ayer quería echar á presidio.

Mañana... mañana será otro día. ¡Adios Goliath, y cuida de no enredarte en la cabellera de Sansón!

Distingos

Sr. Director de EL REGIONAL.

Muy señor mío, con bastante frecuencia suele la redacción de su digno diario censurar á los radicales ó republicanos, englobando á todos, cuando trata de rebatir alguna de las afirmaciones de "El Radical", ó reírse donosamente de los desplantes de este periódico.

Tal conducta no me parece la más ajustada á la razón; por que ni todos los radicales ni todos los republicanos componen el partido que sostiene el diario anfibio de la calle de Reyes Católicos, ni están conformes con la marcha política que sigue el sanhendrin radicalero.

¡Medrado estaría el partido republicano español si se compusiese exclusivamente de elementos semejantes á los que á "El Radical", inspiran!

Los radicales verdaderos, los antiguos luchadores del republicanismo, fuimos á la Unión porque según se nos dijo su labor había de ser esencialmente revolucionaria en el Parlamento, en el periódico, en la calle, tanto por las ideas innovadoras, como por los hechos prácticos que necesariamente aquella había de traer aparejados.

Mas desde el punto y hora en que hemos visto que los prohombres de la Unión no han salido de la antigua rutina de jugar á los comités, de luchar por los puestos que satisfacen ridículas vanidades, de ambicionar actas de concejales y diputados, de seguir la misma marcha que dividió á los antiguos organismos, los republicanos que lo somos por sentirlo así en nuestra conciencia, sin deber á nadie dictados que van ingéñitos en nuestra naturaleza, nos aparta-

CAMPAÑA DE 1905

EXPORTACIÓN UVERA

Día	Mes	Núm.	Vapor	Destino	Barriles	Medios	CONSIGNATARIO	Naranja	Limon	Otros frntos
20	Julio	1	Tordera	Liverpool	16.210	"	R. Gimenez en Liquidación			
26	"	2	Segontian	Liverpool	4.959	"	id.			
26	"	"	Segontian	Manchester	1.097	"	id.			
26	"	3	Sardinia	Liverpool	4.818	"	Manuel Berjón			
28	"	4	Fix	Newcastle	3.155	"	Ramón Castellano			
30	"	5	Coronian	Liverpool	1.624	"	R. Gimenez en Liquidación			
"	"	"	Coronian	Cardiff	1.014	"	id.			
"	"	"	Coronian	Bristol	1.048	"	id.			
31	"	6	Georg	Glasgow	7.306	"	id.			
31	"	7	Serra	Liverpool	4.528	"	Ramón Castellano			
3	Agosto	8	Serapis	Glasgow	1.460	20	J. González Canet é hijos.			
3	"	9	Demetian	Liverpool	2.665	"	R. Gimenez en Liquidación			22 C. melones 18 C. cebollas
4	"	10	Adolf	Glasgow	2.586	"	id.			
5	"	"	Scholar	Liverpool	5.833	"	Manuel Berjón			
6	"	"	Genoa	Hull	5.776	23	R. Gimenez en Liquidación			
9	"	11	Cypria	Liverpool	3.149	"	J. González Canet é hijos.			
10	"	12	Maria	Liverpool	3.155	12	Ramón Castellano			
10	"	13	Opal	Londres	2.075	"	R. Gimenez en Liquidación			20 C. almendras
10	"	13	Opal	Newcastle	1.568	"	R. Gimenez en Liquidación			
10	"	14	Cortés	Hamburgo	483	"	Spencer y Roda			
10	"	15	Algerian	Liverpool	1.714	"	R. Gimenez en Liquidación			
10	"	16	Hangesund	Londres	3.152	20	Ramón Castellano			
14	"	17	Austrian	Liverpool	3.858	"	Manuel Berjón			
15	"	18	Jeranos	Glasgow	2.454	"	J. González Canet é hijos.			
16	"	19	Garibaldi	Hull	3.460	17	Alfredo Rodríguez			
16	"	20	Murillo	Londres	4.015	52	R. Gimenez en Liquidación			105 C. almendras

Resúmen.

BARRILES EXPORTADOS HASTA EL DIA DE HOY

Para el mercado de	Barriles	Medios
Liverpool	52.515	12
de Manchester	1.097	"
de Newcastle	4.723	"
de Cardiff	1.014	"
de Bristol	1.046	"
de Glasgow	13.806	20
de Hull	8.236	23
de Londres	9.242	72
de Hamburgo	483	"
TOTAL	92.162	144

Vapores á la carga

VITO para Liverpool. Agente Manuel Berjón.
SOLIS, Londres y Hamburgo. Spencer y Roda.

mos de esa Unión, no teniendo nada de común con los que alardean, escandalizan, bullen y se agitan obrando en contra del espíritu que animó á la grandiosa Asamblea celebrada en Madrid el día 25 de Marzo de 1903; en la que estuvo verdaderamente representada el alma republicana y radical del pueblo español.

Tanto es así que los republicanos revolucionarios, están dispuestos á no mezclarse en la próxima contienda electoral de la que apartamos, como dijo el poeta, los ojos con horror y el estómago con asco.

Así pues suplico á V. deje á los republicanos y radicales en paz, y cuando tenga que contestar á los de "El Radical", hágalo buscando un distinguido adecuado, sin meternos á todos en una misma colada; que bastante tienen ellos con ir mezclados en la lucha electoral con los elementos monárquicos que les favorecen.

Dándole gracias por la inserción de estas líneas y tiene el honor de repetirse de V. afmo. s. s.

UN REPUBLICANO VIEJO.

Ya que el Republicano Viejo quiere, á nuestro ver con mucha razón, hacer esas distinciones, hágalas enhorabuena y bautice las clases, órdenes y familias á su gusto, que dada su discreción y conocimiento de los republicanos viejos, nuevos y pseudo, ha de parecerlos bien y digna de adoptarse.

Carinos democráticos

Para ayer, á las cinco de la tarde, tenía convocado el gobernador interino al Consejo de Agricultura, Industria y Comercio.

Mucho antes de la hora citada, se presentaron en el gobierno civil los vocales electivos recientemente nombrados, señores D. Francisco Laynez y Leal de Ibarra, D. Ramón Laynez Leal de Ibarra, D. José Peralta, D. Nicanor Peralta, D. Juan Terriza y otros que no recordamos.

El Sr. Mena los llevó al sótano del

gobierno y departiendo con ellos se encontrabá, en términos acalorados, cuando se hizo anunciar el candidato don Francisco Roda, quien seguidamente fué bajado al sótano.

La presencia del Sr. Roda sirvió de acicate á la ya acalorada conversación. El candidato á Cortes arremetió briosamente contra el Sr. Laynez, á quien increpó por haber influido con el Sr. Mena para que las vacantes del Consejo de Agricultura recayesen todas en los amigos políticos del alcalde interino. Este se escusaba como podía, los demás nonnatos vocales argumentaban como les era posible, Mena mostrábase perplejo, recibiendo cargos á granel de unos y de otros y por fin, envalentonado el Sr. Roda ante la debilidad de los adversarios, ó influido por la razón, que no sabemos cual de las dos cosas determinarían su arranque, se arrancó pidiendo que quedasen anulados los nombramientos hechos á su espalda y que se procediese seguidamente á la designación de nuevos vocales.

El angelical Mena vió el cielo abierto y la cosa de facil ejecución; pero no les pareció tan bien, ni tan bonita á los señores que iban á estrenarse de vocales y todos pusieron el grito en el cielo.

Desde este momento la confusión, el barullo, las voces destempladas y las imprecaciones al rojo, llenaron de ecos los sótanos donde la galantería de Mena recibió á los conspicuos demócratas.

Las cosas marchaban mal y comprendiéndolo así D. Francisco Laynez, se decidió á hacer de víctima y dirigiéndose al Sr. Roda le interrogó:

—¿Cuántos vocales quiere usted, Pa-co?

—Cuando menos cuatro.

El Sr. Laynez tras de breve conferencia con sus amigos dijo:

—Cuenté usted con mi puesto.

—Y con el mio, agregó el señor Paniagua.

Silencio sepulcral.

El Sr. Laynez, se impacienta; su hermano D. Ramón mira insistentemente á los vocales con quienes antes hablara; se fija con tenacidad en el Sr. Terriza y en

D. José Trugillo. Estos se hacen los distraídos.

Don Francisco les alude. Ambos callan como muertos.

El Sr. Mena, observando el ridículo que le hacen correr todos, dice:

—Señor Roda, espero los nombres de los cuatro amigos de Vd. para extender sus credenciales.

—Gracias Mena; pero observe que no dispone usted nada más que de dos puestos.

—Eso no importa. Haré que se anulen otras dos vocalías.

Los políticos no contaban con la huésped, que en forma de secretario del Consejo, escuchaba impávido la discusión.

No contaban con el digno ingeniero, Sr. Madrazo Ruiz Zorilla, que ajeno á aquellas pequenezes políticas, hasta entonces se había limitado á callar.

Pero ante lo escuchado, dijo:

—Señor Gobernador, mi seriedad y los respetos que á mi cargo profeso, hacen imposible que considere nulos los acuerdos y nombramientos que como Secretario del Consejo he hecho constar en actas.

Las palabras del pundonoroso ingeniero, fueron escuchadas con cierta atención; pero antojáosenos que no se les dieron todo el valor que para nosotros tienen.

Hoy hemos oído decir que se han hecho dos nombramientos de nuevos vocales, por la dimisión de Laynez y Paniagua y otros dos simulados en vacantes que no existen.

NOTAS POLÍTICAS

Hoy estaba convocada la Comisión provincial para dictaminar en el recurso de alzada interpuesto por el Concejal D. José Fernández Campos, contra la constitución interina del Ayuntamiento de Almería.

Dieron las once, hora de la convocatoria, y nada; ni un solo vocal se presentó.

El Sr. Mena, que quería presidir la sesión, aguardó inútilmente media hora más.

Y nada, los vocales seguían brillando por su ausencia.

Y después, otra media.

Con el mismo resultado.

El desaire de los vocales de la Provincial, ha molestado grandemente al joven gobernador interino,

¡Pobrecito!

Eso tiene meterse en lo que no entiende. No es lo mismo ser caciquillo de Huerca que gobernador de la provincia.

El Sr. Roda que se cree dueño del Ayuntamiento de Laujar, ha protestado ante el gobernador interino de su acuerdo suspendiendo al alcalde y primer teniente de aquel municipio.

El Sr. Mena negó el hecho.

Cuando las órdenes estaban en camino.

Telegráficamente ha denunciado el Sr. Roda al ministro los atropellos electorales del gobernador interino.

El ministro ha contestado que no los autoriza y que quedará sin efecto cualquier determinación que en este sentido se haya tomado.

Buen palmetazo, Mena.

¡Untate ajo!

VAPORES FRUTEROS Para Liverpool



El acreditado vapor VITO está en puerto y á la carga y saldrá directo para Liverpool.

Agente, M. BERJÓN.

Vapores de Ricardo Gimenez en liquidación



El vapor SILURIAN cargará en este puerto el día 19 de Agosto para Glasgow directo. Hueco 1 500 barriles. Hay que pedir cabida.

El rápido y magnífico vapor SYRIA de la Línea Wilson llegará á este puerto el martes 22 de Agosto y caerá Hull directo.

Para huecos é informes, Ricardo Gimenez en Liquidación.

Para Hull Newcastle



El vapor CUBA cargará en este puerto el sábado 21 del corriente.

La sinceridad electoral

Para el Sr. Mena

Aseguraron ayer algunos políticos que el ministro de la Gobernación ha reiterado por telegrafo al Gobernador las instrucciones que le tiene dadas, relativas á que no se establezcan campañas contra los ayuntamientos, con fines electorales.

Decíase, con tal motivo, que esto viene á desparjar la situación política, pues no «deemochando» ayuntamientos, podía considerarse indeseable el triunfo de don Antonio María de la Bárcena por el distrito de Guadix, y el del señor Montes Jovellar por el de Alhama.

Y agregábase que presentando en candidatura por Oádiz y Zafra D. Segismundo Moret, con probabilidades de triunfo, se reservaría el acta de Albuñol para adjudicarla á su hijo D. Lorenzo, si, como parece probable, resulta éste derrotado en el distrito de Alhama, toda vez que casi todas las corporaciones municipales del mismo, son adictas al señor Jiménez de la Serna, que apoya resolutamente al Sr. Montes Jovellar.

Dyose, tambien, que en caso de que el señor Moret (ion Lorenz) obtenga el acta por Alhama, la de Albuñol será para el señor Aguilera Moreno.

El Noticiero Granadino

chen en un mismo distrito diferentes candidatos ministeriales.

El Gobierno—añadía el expresado ministro—no suspende Ayuntamientoes ni quita alcaldes, y el hecho de que la lucha se generalice entre ministeriales, pone de relieve la sinceridad que queremos dar á las próximas elecciones.

La Correspondencia.

El Sr. Montero Rios decía anoche que sentía mucho las quejas y lamentaciones de sus amigos y correligionarios porque no se les ayuda como ellos desearían en la cuestión electoral; pero si así vieran las cosas hasta la pérdida de las elecciones, antes de hacer nada que pareciese abuso de poder ni autorización del caciquismo.

—Pero es que—le dijeron algunos de los presentes,—con esta conducta para va podrá usted no favorecer un caciquismo nuevo; pero se fortalece al actual, que en algunos sitios es verdaderamente tirano y hasta perjudicial á los intereses verdaderos y legítimos de las localidades.

—Ya lo sé—replicó el Presidente,—pero no importe; ya los castigaremos después con arreglo á sus extralimitaciones y faltas; pero ahora, aunque procedieramos con exceso de justicia, nos habrían de decir que era por pesión; así es que es mejor pecar por lenidad.

Hasta ahora, en el ministerio de la Gobernación, no se ha firmado ni una sola disposición, que pueda influir en la cuestión electoral.

La Correspondencia

El ministro de la Gobernación decía esta mañana que aunque la prensa se muestra sorprendida del hecho de que en algunos distritos se presentan, uno frente á otros, candidatos adictos á la situación, esto no debía producir extrañeza á nadie, porque solo revela que el gobierno se propone proceder con completa sinceridad en las elecciones próximas.

—El gobierno—añadía—se halla dispuesto á no suspender alcaldes ni Ayuntamientos ni enviar delegados á ninguna parte, resulte lo que resulte. Por lo tanto, en vez de censurarsele, debía elogiarse su conducta. Nosotros estamos resueltos á que el país mantenga libremente en voluntad en los comicios y esperamos tranquilos su fallo. Precisamente en el último Consejo el Sr. Montero Rios hizo hincapié en tales preposiciones, al manifestar su deseo de que en estas elecciones se fuese aún más lejos que en las del Sr. Maura, que se citan como las más correctas que se han verificado desde hace tiempo.

El Imparcial

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta mañana que no deben causar extrañeza las luchas en un mismo distrito entre candidatos ministeriales, pues esto prueba la neutralidad del Gobierno, que los deja á todos encomendados á sus propias fuerzas, sin emplear para proteger á ninguno de ellos recursos del género de los que otras veces se han practicado.

El despacho del Sr. García Prieto estaba hoy materialmente invadido por los candidatos.

Diario Universal

Hablóse, por último, de política electoral, á propósito de un expediente sobre reposición de un alcalde en posesión durante la anterior situación consuetudinaria, oponiéndose el señor Montero Rios á que el Consejo deliberase sobre el asunto, entendiéndose que debía aplazarse hasta después del periodo electoral.

La Correspondencia

El Trasvaal

En este acreditado establecimiento, el más deliioso de Almería, durante la estación de verano, se sirven almuerzos, comidas y toda clase de refrescos á precios económicos.

Servicio á domicilio. Paseo del Marlecón, esplanada del contramuelle.

Banco de España

ALMERIA

Por acuerdo del Consejo de gobierno se saca á subasta privada la casa propiedad del Banco sita en el paseo del Principe, de esta capital, número 13, conocida por «El Pasaje».

El acta de la licitación tendrá lugar en el despacho de la dirección de esta Sucursal á los treinta días siguientes al de la fecha de este anuncio, que correponde al 15 de Septiembre próximo, las cuatro de la tarde.

El tipo de subasta será de 85 000 pesetas y ésta se verificará por postas á las once de la mañana de Agosto de 1905.

América 16 de Agosto de 1905. E. Sec. ari. José Menéndez.

Lotería Nacional

GRAN ASOCIACION COOPERATIVA

“LA FORTUNA”

Resuelve el problema de jugar a la Lotería sin perjuicio de las cantidades que se llegasen a tener en los sorteos, y con todas las probabilidades de poder sacar un buen premio, convirtiéndose en una verdadera y positiva

CAJA DE AHORROS POPULAR

Facilita a los asociados participaciones desde la cantidad de dos reales hasta la suma que tengan a bien interesar en los sorteos, y siempre con opción al reembolso de lo jugado, se lo que no sacar premio.

Cada tres pesetas de participación garantizan el reembolso de CINCO PESETAS, el que se lleva a cabo por sorteos mensuales de la misma Lotería Nacional.

Los asociados son ya bastantes, interesándose en las jugadas del mes un regular número de décimos. Hay un fondo social de trescientas pesetas constituido con lo descontado de los premios que la asociación ha obtenido en los pocos meses que lleva de existencia.

Propónese el establecimiento de cooperativas y la edificación de barriadas para obreros, los que podrán adquirir una casa de su propiedad, pagando menos alquiler que el ordinario y ser dueños de la casa al satisfacer el importe total de la misma.

Otras operaciones atiende la Sociedad, entre ellas, las del préstamo popular y la garantía, a los asociados, de la casa-habitación, y darles trabajo en las obras que se emprendan, etc.

ABSOLUTA FORMALIDAD

Para informes y detalles diríjase los que quieran asociarse al Director de EL POSMIN-POZ QUIER, órgano de la Asociación, calle de Sócrates, núm. 1.—ALMERIA.

BANQUEROS: Sres. Spencer y Boda.

Para todos los pueblos hacen falta corresponsales.

DE TEATROS

En los Jardinillos

Merece un apretado de manos, en señal de cordial eborabuena la empresa del circo de verano.

Anoche, día de moda, nos ofrecieron una velada deliciosa.

Las películas que presentó el cine-estógrfo fueron de gran novedad y

el ventrílocuo Sr. Lécot, caracterizó con asombrosa perfección el tono

de las flexiones de v. z que corresponden al sexo y a la edad de sus autómatas,

logrando el público con sus aplausos,

la valerosa... hay una Valer-

osa valerosa que vale por ella y por su

hermano y por toda su familia y que

con picareco guiño se gana las simpatías y el aplauso del público.

Mariucha aplausos escucha

por artista y por hermosa;

es un capullo de rosa

la simpática Mariucha

El trio Moreno, vale por tres y alcan-

aron aplausos por tres mil.

El público está contento con las ve-

ladas de los Jardinillos.

La taquilla lo dice. Anoche faltaron

placas.

En Variedades

Anoche debutó la pareja Mujos y Ace,

que fué aplaudida con entusiasmo. Son

verdaderos artistas que sin denaturali-

zar el género de sus bailes, saben darles

un tono atractivo, simpático y aleja-

do de la grosería, que es el gran escollo

de esta clase de trabajo.

El Sr. Torreski sigue captándose sim-

patías y aplausos.

Es un artista que seduce al público y

hace ganar dinero a las empresas.

La Jite Variedades ha sabido tener

un público, cada día más entusiasta.

Movimiento marítimo

Buques entrados ayer en nuestro

puerto, sus mercancías y procedencias.

Vapor español «San José», de Carta-

gena, con carga general.

Id. id. «Andaluca», de Motril, con

id. id.

«Merino», núm. 24, cárdeno entrepelado.

«Diablo», núm. 71, negro.—«Tabernero», núm. 5, cárdeno.—«Costurero», núm. 9, sard.

Segunda corrida. De Moreno Santa-

maría.

«Mezizo», núm. 94, berrendo en negro.—«Miracioso», núm. 47, colorado.

«Rajito», 108, berrendo en colorado.—«Zapatero», núm. 51, negro.—«Tijerito», núm. 104 negro.—«Grajito» núm. 37, berrendo en negro.

El elegante novillero «Bienvenida» toreó el pasado día 15 en Jaén, ganado de Agudo, y a juzgar por lo que dice la prensa el simpático espada, tuvo una buena tarde toreando y m tando, siendo le concedida una oreja.

También «Corchaño» toreó el mismo día en Almedralejo (Baleaz), siendo ovacionado constantemente como premio a su reconocida valentía.

Pasado mañana toreará en Madrid nuestro paisano «Balampagnito».

Alternará con los espadas «Bombita III» y «Vito» matando reses de Verragón e Ibarra.

De desear es que Julio, tenga una buena tarde y que eche fuera la corrida sin ningún percance, para que en las próximas corridas tengamos ocasión de aplaudir sus valientes faenas.

El Consol de España en Oran, ha autorizado especialmente a los viajeros que solicitan billetes de ida y vuelta, para asistir a los festejos que se están celebrando en esta capital, que viajen sin necesidad de pasaporte, a cuyo efecto se les refundará por aquél Consulado el billete de pasaje.

Anoche amenizó la velada en el Real de la Feria la banda del Regimiento de Extremadura, contratada por el Ayuntamiento para los días de feria.

Hoy ha jurado ante la sala de Gobierno de la Audiencia y mañana se posesionará del cargo, el Juez municipal suplente, nuestro particular amigo el ilustrado abogado D Miguel Naveiros Burgos.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

alcoholes, que han de regir desde 1.º de Enero de 1.906

Se nos dice que por su manera de funcionar, el Tío Vivo establecido en la Plaza Circular, constituye un grave peligro para los aficionados a ese sport.

Pocos días hace que un niño fué víctima de una caída y de ello dimos cuenta a nuestros lectores y posteriormente se han repetido los accidentes; pero sin que nadie piense en evitarlos.

Ha sido detenido en Garrucha un individuo llamado Miguel Campoy Flores, por haber hecho varios disparos de arma de fuego a los vecinos de Mojácar Bernarado López Ortega y Juan Flores Belmonte, y al de esta capital José Lea Ibarra García.

En el Pago de la Jera, término municipal de Vera, le han sido robadas a Pedro García Rubio tres caballerías, siendo infructuosas las gestiones practicadas por la guardia civil para hallar a los autores del robo.

Por la guardia civil de Purchena ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, al vecino de Ouevas, D. Arturo Masegos, por haber insultado y amenazado al Receptor D. Enrique Morales.

En Riquelme, y en el sitio denominado «Leja del Puerto», tuvo la desgracia de caer al agua, una niña de tres años.

Advertida de este suceso la pareja de carabineros que presta sus servicios por aquél sitio, se arrojó al mar sin despojarse de las ropas, logrando extraer con vida a la infeliz criatura.

Se ha solicitado por D. Ramón Durán Orozco en nombre y representación de D. Juan Espinosa Bonilla, vecinos respectivamente de Almería y Berja, la adjudicación de una parcela enclavada en el Kilómetro 32, sobrante de la construcción de la carretera de Ugijar a Adra, y en término municipal de la ciudad de Berja.

El Consol de España en Oran, ha autorizado especialmente a los viajeros que solicitan billetes de ida y vuelta, para asistir a los festejos que se están celebrando en esta capital, que viajen sin necesidad de pasaporte, a cuyo efecto se les refundará por aquél Consulado el billete de pasaje.

Anoche amenizó la velada en el Real de la Feria la banda del Regimiento de Extremadura, contratada por el Ayuntamiento para los días de feria.

Hoy ha jurado ante la sala de Gobierno de la Audiencia y mañana se posesionará del cargo, el Juez municipal suplente, nuestro particular amigo el ilustrado abogado D Miguel Naveiros Burgos.

Mañana aparecerá en la Gaceta el decreto de disolución de Cortes y la convocatoria a nuevas elecciones de diputados y senadores.

TELEGRAMAS

Coferencia de la paz

Madrid 17

Despachos de Washington dicen que los plenipotenciarios ruso y japonés han discutido y aprobado se's capítulos de las proposiciones presentadas por el Japón.

El capítulo quinto, que se refiere a la cesión de la isla Sakhaline se ha discutido, quedando reservado el acuerdo.

En cambio, los representantes moscovitas se han alienado a la cesión de L'ao-Tung; pero si los japoneses insisten en el reembolso de los gastos de la guerra se declaran rotas las negociaciones.

Un prelado

Madrid 17

Dicen de Vinaroz que ha llegado a aquella ciudad el Arzobispo de Granada, al que se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Conflicto en puertos

Madrid 17

El ministro de Agricultura ha manifestado a los periodistas que ya se han comenzado obras en algunos pueblos de Andalucía, no habiéndolo ve-

Baños minero medicinales de La Gloria

Paraje de la Peinado, del término de Huerca de Almería.

Después de las reformas introducidas por sus actuales dueños, han quedado abiertos al público los baños de LA GLORIA que tan conocidos son en esta comarca por sus excelentes resultados en la curación del reuma, escrófulas, herpetismo y erupciones cutáneas.

Estos baños se recomiendan por sí mismo, puesto que nadie de cuantas personas los han probado, ha dejado de sentir sus saludables efectos.

reficado en todos, por que algunos propietarios se oponen a ceder sus terrenos en tanto no se les abone el importe de las expropiaciones.

Témese que esto pueda dar lugar a graves alteraciones del orden.

Representante suizo

Madrid 17

Hoy ha llegado a Madrid el representante diplomático de Suiza, cambiándose las acostumbradas visitas.

Otra complicación

Madrid 17

Despachos de Tánger dicen que el ministro de Negocios Extranjeros de Francia hizo una reclamación al Sultán por consecuencia de haber sido detenido un súbdito francés.

La reclamación no ha sido contestada y témese que esto origine nueva complicación en el asunto de Marruecos.

También está siendo muy comentada la noticia de que Abd el Azis ha concertado un empréstito con Alemania.

Nuevos gobernadores

Madrid 17

En el Consejo de ministros celebrado esta tarde, se nombró Gobernador civil de Palencia al actual de Ciudad Real. Para el mando de esta provincia ha sido designado don Santos Ruiz Zorrilla.

Los monárquicos

Madrid 17

Telefónemas de Barcelona dicen que se ha desistido de la coalición monárquica para la próxima lucha electoral.

Los carlistas

Madrid 17

Están siendo muy comentadas las declaraciones hechas recientemente por D. Jaime de Borbón.

El hijo del Duque de Madrid se ha revelado contra todo movimiento de fuerza, condenando la guerra civil, que califica acto criminal.

El Sr. Muntero Rios

Madrid 17

Al salir del Consejo el jefe del Gobierno habló con los periodistas, reiterando las declaraciones que tiene hechas respecto a la sinceridad electoral.

Nuevo empréstito

Madrid 18

Despachos de San Petersburgo dicen que el Czar ha publicado un ukase autorizando la contratación de un empréstito de doscientos millones.

Población sublevada

Madrid 18

Telegrafían de Paris dando cuenta de que en Chefú ha estallado la revolución. Los revoltosos entrénganse a toda clase de abusos.

Háblase de sangrientas colisiones.

Suecia y Noruega

Madrid 18

En el plebiscito a que se ha sometido la solución del pleito sueco-noruego 368200 sufragios han votado la separación y 184 en contra de ella.

Japón y las potencias

Madrid 18

Dicen de Ports month que las potencias europeas y los Estados Unidos están ejerciendo fuerza cerca del gobierno del Japón para que este ceda, respecto a la indemnización de los gastos de la guerra.

Espérase que el imperio del Sol Naciente modificará sus pretensiones.

Devolución de barcos

Madrid 18

Dicen de Washington que el norte americano Demson, estudia en unión de delegados japoneses, el asunto de la cesión de los barcos rusos refugiados en puertos neutrales.

Aplausos al Gobierno

Madrid 18

Toda la prensa, sin distinción de matrices políticas, aplaude el acuerdo adoptado en Consejo de ministros para acometer inmediatamente las obras hidráulicas.

Los trabajadores de Madrid están organizando un gran mitin de simpatías hacia los obreros andaluces.

Nuevos desórdenes

Madrid 18

Comunican de San Petersburgo que ayer ocurrieron graves desórdenes en las provincias del Báltico.

Hacia la paz

Madrid 18

Telegrafían de N w York que en las conferencias para la paz entre rusos y japoneses, ha quedado aprobado el artículo segundo referente al protectorado de la Masedonia.

Roosevelt se muestra optimista y cree que la paz definitiva saldrá de estas conferencias.

Artículo rechazado

Madrid 18

Los rusos rechazaron el artículo quinto que establece la entrega de la isla Sakhaline.

Los japoneses insisten en él; pero Roosevelt confía en hallar medios de conciliación.

Plaza tomada

Madrid 18

Despachos de Tokio confirman la noticia que la escuadra de Katka se ha apoderado del cabo de Lazareba (Tartaria).

MENCHETA

Máquina de escribir SUN: la SUN tiene la escritura constantemente a la vista, como la UNDERWOOD; su construcción es sencilla y sólida; la impresión es finísima y el manejo fácil.

La SUN es la mejor máquina que pueden adquirir las personas que, no habiendo presupuestado un importe muy crecido para la adquisición de uno de estos aparatos, desean sin embargo, tener una máquina de escribir buena y de confianza.

V

"La Unión," COMPAÑIA FRANCESA DE

Seguros contra incendios



FUNDADA EN 1928

Establecida en su Palacio: 9, plaza Vendôme, París.

Reconocida legalmente en España.

Total garantía: 120 millones de pesetas.

Siniestros pagados desde el origen de la Comp. nía: doscientos sesenta y nueve millones de pesetas.

76 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Gimenez Camacho, Reina 11, Almería.

SOLUCION BENDICTO

de gl e re-
fosfato
de cal con **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2,00 pesetas. Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias.

DEPÓSITOS. En Almería, farmacia de D. Juan Vivas Perez. - En Berja, A. Espinosa. - En Cuevas de Vera, F. Guevara y N. de Sola. - En Huerca-Overa, G. Jimenez. - En Serón, Luis Sanchez y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E., droguería general.

DISPONIBLE

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS UNIDOS



Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal,

40 años de existencia.

seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en Almería:

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Principe, núm. 17.

Banco Hipotecario de España.

PRÉSTAMO AL 4 Y 25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano

Paseo del Principe núm. 10.

"EL REGIONAL" DIARIO INDEPENDIENTE

Precios de suscripción

Capital, un mes. 150 pesetas
Provincias, trimestre 500 id.

No se servirá ninguna suscripción, cuyo pago no se haga anticipado.
Anuncios, precios convencionales.

Aguas de Paterna.---Sierra Nevada

Este elemento hidro-medical, se ha hecho cargo de él su propietario y ha empezado por dirigir personalmente todas las operaciones para asegurar la pureza absoluta de las aguas, y al recibir la primera remesa, las ofrece al público á 60, 40 y 30 céntimos, según botella, previo pago del precio y depósito del casco. Son tan conocidas estas aguas que huelga el anuncio, no teniendo este otro alcance que el de ofrecerlas tal como están al pie del manantial; repitiendo aunque innecesario, ser útiles en las inflamaciones de la matriz y de los ovarios, desórdenes menstruales, cólicos nefríticos, anemia, y por su gran cantidad de anhídido carbónico, límina y bicarbonato ferroso, es un verdadero específico para todas las enfermedades del aparato digestivo y urinario. Se venta en farmacias y depósitos autorizados. Para pedidos y consultas, Hernán Cortés, 8.

Disponible

TELEGRAMAS



Servicio de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba á Méjico

El día 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el de Coruña, el vapor «Alfonso XIII», directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Peñíscolo con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

El 26 de Agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor «M. Calvo», directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales Cuba é isla de Santo Domingo.

El 11 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor «Montserrat» directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabaniilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admitir pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

El día de saldrá de Liverpool y el día de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor «Alicante» directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

El día 3 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor «P. de Sarrutegui» directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor «M. L. Villaverde» directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

El día 25 de Septiembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor «San Francisco» para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puntos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Salida de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viérnes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Este vapor carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía encargada de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.